

为什么说构建人类命运共同体才是人间正道? (下)



中国坚持(共商)共建共享,为世界普遍安全作出贡献。我给大家举一个饮水安全的例子。(20世纪)90年代开始,有一种慢性的肾病在斯里兰卡肆虐,其中很多人要依靠透析来维持生命。世界卫生组织认为,提供干净安全的饮用水,是降低这种慢性肾病发病率的主要渠道之一。为了解决斯里兰卡这个问题,中国科学院的专家,中国肾病科的医生,中国水务企业都来到了斯里兰卡。专家们依靠科技帮助斯里兰卡找到了喝上干净水的办法,现在很多居民在水管中就能够接到干净、安全的水。以前一些孩子上学的时候要背着重重的水壶,因为学校所在地水污染严重,但是中国的技术人员帮助这些学校安装了净水装置,现在这些孩子上学带着水杯就可以了。中国医学专家团队深入斯里兰卡慢性肾病多发地区。中国所做的一切,都是为了斯里兰卡人民能够远离疾病、恐惧,获得健康、平安。

中国坚持合作共赢,为世界共同繁荣作出贡献。亚投行的建立以及“一带一路”倡议,在实现自身发展的同时,惠及其他国家和人民。中国尤其注重“

授人以渔”,帮助受援国实现自主、可持续发展。我给大家举一个斐济的例子。斐济这个国家,雨季的时候还好,但是旱季的时候农作物不爱长,养殖业需要的青饲料就跟不上,养殖户只好大量地抛售牲畜,导致了大量的经济损失。中国的专家帮助斐济想了一个什么办法呢,就是帮助斐济种菌草,这种菌草适应能力非常强而且产量高,很适合斐济做旱季的饲料。在中国专家帮助下,当前斐济已经扩大了种植规模,养殖业也发展了起来,大大增加了牛羊的存栏数。有很多国家如斐济一样,在“一带一路”中解决了自己的发展困境,获得了发展的新动力。世界银行《“一带一路”经济学》报告称,到2030年“一带一路”有望帮助世界上760万人摆脱极端贫困,3200万人摆脱中度贫困。

中国坚持交流互鉴,为世界开放包容作出贡献。中国通过“一带一路”倡议拓宽了交流的渠道,创造了世界文明交流互鉴的平台和机遇。比如说,在2021年9月,在雅典核心地带古市集遗址展出了一座雕塑作品,名称是《神遇——孔子与苏格拉底的对话》。这个地

点很特殊,它是古希腊城邦中重要的思想交流场所,苏格拉底著名的广场辩论就是在这个地方。也是在这个地方,两位分别代表不同文明的圣哲——孔子与苏格拉底进行着跨越千年的思想和灵魂对话。中西两种文化借助“一带一路”在千年之后相遇、结缘、交流互鉴。正如联合国教科文组织执行局主席莫库伊表示,中国“一带一路”旨在促进沿线地区可持续发展和人文交流,丝路精神必将给人类文明发展留下宝贵的财富。

中国坚持绿色低碳,为世界山清水秀、清洁美丽作出贡献。中国实施了绿色丝路使者计划和应对气候变化南南合作计划,为120余个

发展中国家培训了3000余名生态环境保护者,以及应对气候变化的官员和技术人员。还有一个值得称赞的是,中国的项目工程十分重视生态环保。比如说,在蒙内铁路建设的过程中,为了保障大型动物的正常迁徙,建设者们煞费苦心地设置了14处大型动物通道,架起的桥梁高达7米。大家知道为什么那么高吗?就是为了长颈鹿到这的时候,可以昂首挺胸地走过去,而不用低头。同时,建设者们还设置了一些涵洞,既方便斑马等动物穿过铁路。还在公园和湿地等路段设置了安全栅栏,防止顽皮的动物爬上铁路与火车相遇。

类似的例子还有很多很多,而这一切,都是为了我们的地球更加美好。

其实,人类命运共同体理念与很多国家都有文化共鸣。东南亚的“水涨荷花高”,还有非洲南部传统价值理念,有一个词叫“乌班图”,含义是说“我存在因为大家存在”。今天,构建人类命运共同体理念得到越来越多国家和民众的支持,连续第五年写入联大决议。未来,只要我们坚定信念,携手构建人类命运共同体,世界性问题就会不断得到解决,各种“赤字”也会不断得到消除,人类文明发展进步就将迎来一个新的时代。(新华网)

外媒:乌克兰多地再遭袭击 防空系统启动

中新网10月11日电 综合报道,当地时间11日,乌克兰多地再次遭到袭击,防空系统启动。

据俄罗斯卫星通讯社援引乌克兰网络媒体Strana.ua消息,当地时间11日早间,乌克兰全境大部分地区拉响防空警报。

UNIAN通讯社援引赫梅利尼茨基军事管理局消息称,11日,赫梅利尼茨基州和敖德萨州响起爆炸声,乌方防空系统启动。据称,赫梅利尼茨基州防空系统此

前在夜间击毁了三架无人机。

俄新社援引乌克兰TSN电视台消息称,扎波罗热州11日发生爆炸。

另据乌通社援引基辅州军事管理局局长消息,该州击落两枚导弹。该官员发文表示,防空警报仍在继续,并敦促居民留在避难所中。乌通社还报道了第聂伯彼得罗夫斯克州发生的爆炸,并表示正在等待官方公布具体情况。

乌克兰最高拉达在社交媒体上发文称,乌克兰的防空力量在基辅、敖德萨、尼古拉耶夫和赫梅利尼茨基地区发挥作用。

据此前报道,乌克兰多座城市10日发生爆炸。俄罗斯总统普京同日在俄联邦安全会议上表示,俄罗斯国防部当天使用陆基、空基和海基导弹对乌克兰军事目标进行了打击。美国总统拜登当地时间10日与乌总统泽连斯基通电话时承诺,将向乌克兰提供先进的防空系统。(完)